

# 专家医生打来回访电话？ 太坑！成本不满100元的药包售价2000多元

本报讯(晚报记者 念楼) 培训业务员变化声音模仿专家医生,利用非法购得的信息冒充回访人员,专门向老年人高价销售药包骗取钱款……近日,滨湖区检察院就一起诈骗案提起公诉。检察官表示,老年人在购物后遇到回访电话请多留个心眼,对于电话中的问诊和药品推销要慎之又慎。

事发前,方阿姨在电视广告上扫码下单购买了孙医生推荐的药膏。一个月后她接到一个回访电话,对方自称就是孙医生,方阿姨听对方嗓音与广告中相似,没有多想便和他聊了起来。听到方阿姨反映药膏效果不

太好,对方推销起“一对一问诊”服务,表示可以根据她的病症单独配药。方阿姨闻言很心动,咨询后下单购买了2000元药品并约定货到付款。几天后快递包裹送上门,方阿姨拆开包裹后却傻了眼,里面是像茶包一样的中药包,既没有药监局标识,也没有成分信息说明,看起来就像是三无产品。

又过了几天,方阿姨接到药膏客服的回访电话,询问药膏效果如何。方阿姨恼怒地将上一次回访和买药的事情说出来,对方听得一头雾水,称他们才是药膏公司官方客服,“孙医生是没有时间单独给患者打电话

配药的,我们也不会电话里推销。”原来这一次才是真的回访电话,方阿姨这才发现,上次竟然被假冒的医生骗了。

警方接到方阿姨报警后梳理发现,和方阿姨一样接到“专家医生”电话购买药包被骗的人不在少数。根据调查,该团伙头目贺某某与刘某某、郝某某3年前一起做过日用品电话销售,后来他们另起炉灶开办了公司,目光从日用品转向了“生意红火”的老年人保健品。贺某某等人非法购得老年人购买保健品的信息,根据保健品种类等情况筛选出“目标客户”。随后让业务员冒充“目标客户”

所购买的保健品公司客服或专家助理,询问服用保健品的效果,并谎称可以帮助老人预约专家一对一电话问诊。同一业务员还会模仿专家医生的声音,根据话术单假意问诊在线“配药”,从中收取金额2000元至3000元不等的钱款。那些所谓的对症药品,实际上是他们低价购来的中药包、保健口服液、药粉等保健品,每份进价不超过100元,业务员经过一番花言巧语的包装把价格抬到2000多元。不到3年时间,贺某某等人聚集人员用这种手法骗取了全国多地上千名老年人。目前此案正在进一步审理中。

## 回趟老家,住了十几年的房子没了……

妻子回老家期间,丈夫把两人共同居住的房子卖了,又重新买了一套房子,这是啥操作?妻子之后起诉离婚,要求分割财产,法院该怎么判?近日,梁溪法院通报了这起案件。

这起案件中涉及的房产要追溯到2000年时,男方杨某当时通过房改政策购买了房产,共花费2万多元。2004年时,杨某与女方吴某再婚,之后的十几年里,两人共同居住在这套房屋内。

去年,吴某回老家照顾孙辈,就在这期间,杨某将房子以79万元的价格卖了,又花了62万元的价格重

新购置了一套新房。据悉,吴某在无锡并没有其他住处,因此等她从老家回来,发现住了十几年的家没了。吴某气愤之下向法院起诉要求离婚并将新购置的房屋作为夫妻共同财产进行分割。

梁溪法院法官钱丽丽介绍,吴某认为自己在婚后出资对房子进行了装修并添置了家具,房屋从2000年的2万多元增值到2021年的79万元,其间是有自己出资的,由于金钱是种类物(具有共同的物理属性和经济意义的物,可以用品种、件数、长短、容积、重量等加以确定,这种物可

以相互代替),因此无法证明新购置房屋的62万元是杨某婚前财产发生了形式上变化,应当认为是夫妻共同出资购买的。而杨某则认为房子是其婚前个人财产,购买新房的资金也是出售婚前财产所得,因此新购置的房屋也属于个人财产,不过他可以向女方提供一定补偿。

钱丽丽告诉记者,案件中房屋属于杨某的婚前个人财产,“房屋出售价格上涨属于自然增值,因此所得的收益系杨某的个人财产,杨某将房屋出售后所得的钱款也仅仅是个人财产形式上发生了变化。”钱丽丽介绍,

根据杨某的银行明细,原房屋出售后获得的房款在到账后就立即支付了新房的购房款,且价格低于原房屋的出售价,可以认为新房的价值源于杨某的个人财产,因此新房也应当属于杨某的个人财产。

记者了解到,除了上述原因,吴某本身也无法提供自己出资装修等证据。最终,考虑到吴某离婚后没有住房,杨某作为有负担能力的一方,应给予适当的帮助,结合案件实际情况,法院酌定杨某支付吴某补偿款8万元。之后二审同样维持了原判。

(甄泽)

近日,新吴区农业农村局与硕放街道农业农村主管部门在走马塘河梦仙堂段,组织并监督非法捕捞当事人履行水生生物资源修复义务。现场,当事人通过增殖放流的方式,将购买的400余斤鲢鱼鱼苗投放到走马塘河梦仙堂段。

(潘凡报道)



### 社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

#### 1. 如果发现养老金停发了怎么办?

答:请您不要担心,及时完成资格补认证并联系社会化管理所所属街道、社区告知情况,若您不会操作智能手机,可由工作人员帮助您完成,市社保中心统一审核后将为您办理待遇恢复和补发手续。

#### 2. 协助认证对象如何完成认证?

答:协助认证对象是指异地办理退休居住在无锡市内的退休人员,应根据异地社会保险经办机构要求完成认证,若需要填写《认证函》等材料,本人可至居住地所属街道、社区申请办理。

#### 3. 社会化管理退休人员走访慰问的项目有哪些?

答:根据《无锡市纳入社会化管理退休人员走访慰问工作试行办法》(锡人社发[2021]28号)规定走访慰问的项目有住院慰问、重病慰问、特困慰问、敬老节慰问、吊唁慰问五种。其中住院慰问、重病慰问、敬老节慰问采用“免申即享”方式。

## 无锡市区城乡居民医疗保险(2023年度)、 城乡居民养老保险(2022年度)缴费提醒公告

无锡市区2023年度城乡居民医疗保险及2022年度城乡居民养老保险参保缴费工作即将结束,未在2022年12月25日(含)之前缴费的参保人员,将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。

尚未及时办理参保缴费的户籍居民,请尽快通过户籍所在地镇(街道)人社服务窗口、社区办理。已参保但未缴费的居民,请携身份证件到无锡农村商业银行、江苏银行、中国建设银行、中国邮政储蓄

银行、交通银行、中国银行各行网点办理缴费,或通过“江苏税务社保缴纳”微信小程序、无锡农村商业银行和江苏银行手机银行APP等方式缴费。学生缴费请家长根据就读学校安排统一进行,无需单独办理。

特别提示:为方便以后年度城乡居民医疗保险的缴费,建议参保居民选择无锡农村商业银行、江苏银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行、交通银行、中国银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线:无锡市税务局 12366  
无锡市医保局 12393  
无锡市人社局 12333

国家税务总局无锡市税务局  
无锡市人力资源和社会保障局  
无锡市医疗保障局

2022年12月18日